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RESOLUCIÓN 
 

Para enmendar la Sección 2 de la R. del S. 2547 que ordena al Senado de Puerto Rico, reunido en 

una Comisión Total, realizar una sesión de interpelación al Secretario del Departamento 

de Transportación y Obras Públicas, Hon. Rubén Hernández Gregorat y al Director de la 

Oficina de Gerencia y Presupuesto, Juan Carlos Pavía, del Gobierno de Puerto Rico, en 

torno a las gestiones realizadas para atender el continuo problema en el ofrecimiento de 

servicios de transportación marítima a los residentes de Vieques y Culebra y la 

adquisición de nuevas embarcaciones; a los fines de aclarar el término en que la 

Comisión Total deberá rendir el informe.  

 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

La configuración geográfica de las islas municipio de Vieques y Culebra en el territorio 

puertorriqueño impone el reto y la obligación al Gobierno de Puerto Rico de identificar y 

establecer un sistema de transportación efectivo y ágil.  La seguridad y certeza de los servicios 

provistos por el sistema de transportación a los residentes de las islas municipios resulta 

fundamental para su desarrollo económico y social. El sistema de transportación permite el 

comercio, el desplazamiento al lugar de empleo, acceso a servicios de salud, educación, servicios 

sociales, en fin, el pleno desarrollo de las actividades humanas de los residentes y los turistas que 

disfrutan de las bellezas naturales de estas islas.  

 

Según se conoce, el sistema de transportación marítima en las islas municipios 

históricamente ha confrontado serios problemas por condición de las embarcaciones, la 
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infraestructura de sus muelles, la certeza en el servicio, así como los servicios provistos a 

residentes y turistas. A través de los años, el Gobierno de Puerto Rico ha asignado recursos y 

diligenciado el mejoramiento de estos servicios, sin embargo, los problemas han sido 

recurrentes. 

  

Mediante la Ley 1-2000 se creó la Autoridad de Transporte Marítimo y mediante la Ley 

231-2004 se distribuyeron los servicios de transportación marítima que se proveen a la 

ciudadanía.  En específico, se dispuso que los servicios que presta la Autoridad de Transporte 

Marítimo se organizarían en dos (2) unidades que concentrarían sus esfuerzos en dos (2) partes 

fundamentales, a nivel isla y en la zona metropolitana.  El servicio a nivel isla se enfocaría, pero 

no se limitaría, al servicio de lanchas Fajardo-Vieques-Culebra con el fin de concentrar esfuerzos 

en maximizar las operaciones en dicha zona. 

 

En estos momentos, el estado de las embarcaciones para el ofrecimiento de servicios de 

transportación marítima a los residentes de Vieques y Culebra es crítico. El mal estado de las 

embarcaciones ha provocado que residentes de estas islas municipios hayan quedado varados en 

múltiples ocasiones, impidiendo el regreso a sus hogares. La pésima calidad del transporte es 

recurrente y altera la vida familiar de los residentes, el derecho económico, social y el turismo, 

actividad vital para los residentes de las islas municipios, como para el resto del territorio.  

 

Consiente de esta problemática, el Senado de Puerto Rico asignó mediante la Ley Núm. 

242 de 2011 la cantidad de quince millones de dólares ($15,000,000) para la adquisición de dos 

(2) lanchas rápidas para el transporte de pasajeros entre Puerto Rico y las islas municipios de 

Vieques y Culebra. Asimismo, se asignaron dos millones quinientos mil dólares ($2,500,000) 

para la construcción del terminal y el muelle del Municipio de Culebra. En ánimo de solucionar 

esta situación lo antes posible, el 10 de noviembre de 2011, el Senado de Puerto Rico aprobó la 

Resolución Conjunta del Senado 936 con el propósito de declarar en estado de emergencia la 

unidad isla de la Autoridad de Transporte Marítimo y eximir a la referida entidad de los 

requisitos de subasta para adquirir las dos (2) nuevas embarcaciones.  
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A pesar de este esfuerzo y las gestiones oficiales para resolver esta situación, los 

problemas persisten y los residentes de las islas municipios continúan enfrentando una situación 

crítica que atenta contra el bienestar general de nuestros queridos hermanos viequenses y 

culebrenses. Lo anterior, nos impone la obligación, conforme a la Sección 21.5 del Reglamento 

del Senado de Puerto Rico, de realizar una sesión de interpelación al Secretario del 

Departamento de Transportación y Obras Públicas, Hon. Rubén Hernández Gregorat y al 

Director de la Oficina de Gerencia y Presupuesto, Hon. Juan Carlos Pavía, del Gobierno de 

Puerto Rico, en torno a las gestiones realizadas para atender el continuo problema en el 

ofrecimiento de servicios de transportación marítima a los residentes de Vieques y Culebra y la 

adquisición de nuevas embarcaciones. 

RESUÉLVESE POR EL SENADO DE PUERTO RICO: 

Sección 1. – Se enmienda la Sección 2 de la R. del S.2547, aprobada el 17 de enero de 1 

2012, para que lea como sigue: 2 

 “Sección 2.-La Comisión Total deberá rendir un informe final con sus hallazgos, 3 

conclusiones y recomendaciones a más tardar diez (10) días después de realizada la 4 

interpelación. de la aprobación de esta Resolución. 5 

Sección 2.-Esta Resolución comenzará a regir inmediatamente después de su aprobación. 6 


